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Συνέντευξη Τύπου για τη λειτουργία του θεσμού  
του Τεχνικού Γυμνασίου στο Εκπαιδευτικό Σύστημα 

 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε σήμερα Δευτέρα, 2 Ιουνίου 2025, και ώρα 12μ., στη Γ΄ Τεχνική 

και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Μακάριος Γ΄ στη Λευκωσία, 

συνέντευξη Τύπου με αφορμή τη λειτουργία του θεσμού του Τεχνικού Γυμνασίου. 

 

Στη συνέντευξη Τύπου χαιρετισμό απηύθυνε η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

δρ Αθηνά Μιχαηλίδου, η οποία επεσήμανε τη στρατηγική σημασία της εισαγωγής του Τεχνικού 

Γυμνασίου, υπογραμμίζοντας ότι η πιλοτική του εφαρμογή, από τη σχολική χρονιά 2025-2026, 

στο Γυμνάσιο Αγίου Στυλιανού στη Λευκωσία και στο Γυμνάσιο Πολεμιδιών στη Λεμεσό, 

συνιστά σημαντικό βήμα προς τη δημιουργία ενός εκπαιδευτικού συστήματος που προσφέρει 

εναλλακτικές και ισότιμες ευκαιρίες μάθησης. Τονίστηκε η στρατηγική σημασία της εισαγωγής 

του θεσμού του Τεχνικού Γυμνασίου, ως μέρους ενός ευρύτερου σχεδιασμού για τη 

δημιουργία ενός σύγχρονου και πολυδιάστατου σχολείου, το οποίο προωθεί η Κυβέρνηση. 

 

Η Υπουργός υπογράμμισε πως η νέα αυτή εκπαιδευτική επιλογή, που αρχίζει πιλοτικά από 

τη σχολική χρονιά 2025-2026, συνδέεται άμεσα με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας και 

ενισχύει την καλλιέργεια πρακτικών δεξιοτήτων και τεχνολογικών γνώσεων από νεαρή ηλικία. 

Πρόκειται για μια μεταρρυθμιστική πρωτοβουλία που στοχεύει στην αναβάθμιση της Τεχνικής 

και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης και την προσφορά στους νέους και τις νέες 

ουσιαστικών προοπτικών ανέλιξης, συμβάλλοντας ταυτόχρονα στη βιώσιμη ανάπτυξη της 

κυπριακής οικονομίας. 

 

Στη συνέχεια, ο Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

δρ Ηλίας Μαρκάτζιης παρουσίασε αναλυτικά τον νέο θεσμό του Τεχνικού Γυμνασίου, 

εξηγώντας τη δομή, τους στόχους και το εκπαιδευτικό πρόγραμμα που θα προσφερθεί στους 

μαθητές και τις μαθήτριες των δύο πιλοτικών σχολείων. Μεταξύ άλλων ανέφερε ότι η εισαγωγή 

του Τεχνικού Γυμνασίου στοχεύει στην εξοικείωση των παιδιών με τα τεχνικά επαγγέλματα και 

τη δημιουργία μιας εναλλακτικής και ενισχυμένης εκπαιδευτικής επιλογής στο επίπεδο της 

υποχρεωτικής εκπαίδευσης. Μέσα από την ουσιαστική σύνδεση θεωρίας και πράξης και την 
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ενίσχυση της θεωρητικής μάθησης μέσω της πρακτικής εφαρμογής, όπως είπε, επιδιώκεται η 

εξάλειψη της άγνοιας και των προκαταλήψεων που συχνά συνοδεύουν τα τεχνικά, πρακτικά 

και τεχνολογικά προσανατολισμένα επαγγέλματα, καθώς και η ανάδειξη των δυνατοτήτων των 

σύγχρονων επαγγελμάτων αιχμής. Προσθέτοντας ο Διευθυντής της ΜΤΕΕΚΕ, ανέφερε ότι 

επιδιώκεται η έγκαιρη προετοιμασία των μαθητών και μαθητριών για τις μελλοντικές 

επαγγελματικές τους επιλογές και η ομαλή μετάβαση από το σχολείο στην εργασία, 

συμβάλλοντας μακροπρόθεσμα στη μείωση της αναντιστοιχίας δεξιοτήτων στην αγορά 

εργασίας. Καταλήγοντας, διευκρίνισε ότι η διδασκαλία θα πραγματοποιείται σε κατάλληλα 

εξοπλισμένα εργαστήρια, με στόχο τη δημιουργία τουλάχιστον δύο ανά σχολείο. Θα 

αποφεύγεται η επανάληψη θεμάτων του πρωινού Γυμνασίου και θα δίνεται έμφαση στις νέες 

τεχνολογίες, τις κατασκευές, την καινοτομία και τα ψηφιακά εργαλεία. Η μάθηση θα βασίζεται 

σε πρακτικές μεθόδους, ρεαλιστικά σενάρια, ομαδική εργασία, συνεχή αξιολόγηση και 

καθοδήγηση για την ανάπτυξη δεξιοτήτων και κριτικής σκέψης. 

 

Η συνέντευξη Τύπου ολοκληρώθηκε με ερωτήσεις από το κοινό για τα θέματα που 

παρουσιάστηκαν.  
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